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XXIV. évfolyam.
Előfizetési árak

helyben, vagy postán küldve :
Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 » — •
Negyedévre. . . 2 » 50 »
£gy hóra ... 1 » — »

Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden köz- 
emlény a szerkesztőségbe (Nagy-u^-utcza 

1703. sz.) bérmentve küldendő.

\ Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésébe n, 

•a a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1703. sz. alatt.)

119. szám. Kedd 1892. juntos 21.

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

JWEEQJELEIN- Td-AFOXXTBinsrT PÉNTEK ÉS VASABNAP KTVETELBVEL

Hirdetési dij i
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg- 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Fölhívás előfizetésre!
A második évnegyed vége felé jár­

ván, a » Debreczen« XXIV-ik évfolya­
mának harmadik negyedére, mely julius 
hó elsején kezdődik, előfizetést nyilunk s 
bizalommal kérjük föl t. előfizetőinket 
előfizetéseik megújítására, valamint föl­
kérjük azokat, kik előfizetési dijaikkal 
hátralékban vannak, hátralékaik kiegyen­
lítésére, mert mi is csak úgy felelhetünk 
meg nem csekély kötelezettségeinknek, 
ha az előfizetési dijak pontosan befolynak.

A »Debreczen« előfizetési ára:
Egész évre 10 frt. —
Fél évre 5 frt. —
Neeved évre 2 frt 50 kr.
Egy bóra 1 frt.
Vidéki t. előfizetőinket — a téve­

dések elkerülése végett — arra kérjük, 
hogy az előfizetési dijakat egyszerűen e 
czim alatt szíveskedjenek beküldeni: »A
.Debreczen1 kiadó-hivatalának. Debreczen«. 
(Nagyuj-utcza, 1702. sz.)

A »DEBRECZEN«
szerkesztősége és kiadó-hivatala.

A „Debreczen“ sajtópöre.
Debrecen, jun. 21.

(K. B.) Győztünk!. . . Annyi zaklatott 
munka, annyi üldöztetés, gyanúsítás és 
félreértés közt végre mi reánk is derült 
egy szép, egy örömnap: a debreczen! es­
küdtszék tegnapi verdictjével fényes elég­
tételt szerzett lapunknak!

A mesterségesen szított hangulat 
hányszor támadt ellenünk, hányszor ve­
tették e lap f. szerkesztőjének szemére, 
hogy miként engedhette meg egy oly 
éles hangú közlemény megjelenéséi, mint 
a Tafler által incrirainált újdonság volt, 
hányszor akarták ránk fogni, hogy túl­
léptük a sajtó hatáskörét: mi mindezen 
kifogásokat és szemrehányásokat nyugod­
tan türtük, mert tudtuk, hogy fölragyog 
még a tiszta igazság napja, midőn min­
denki belátja, hogy a mit tettünk, azt 
kötelességünk volt megtenni s elnémul 
minden ellenvetés és szemrehányás!

Ma már fel is vagyunk oldozva a 
vádak alól, feloldozott a debreczen! es­
küdtszék, a közvéleménynek feltétlen 
tiszteletet parancsoló szava s a debre- 
czeni társadalom átlátja, hogy midőn mi 
a kígyó fejére tapodtunk, midőn Taflert 
letiportuk s klikkjét szétrobbantottuk, 
jelentékeny szolgálatot lettünk a haladni 
vágyó magyar társadalomnak, mely most 
valóságos lidércz-nyomástdl szabadult meg!

Nem akarjuk győzelmünket a ma­
gunk részére kiaknázni, de viszont mu­
lasztást követnénk el, ha a tegnapi ver­
dict nagy jelentőségére és horderejére rá 
nem mutatnánk. Tesszük ezt nem dicsek­
vést szándékból, hanem azért, hogy a 
kislelküekbe és csüggedőkbe bátorságot 
öntsünk azon hitnek hirdetésével, hogy az 
igazságot elnyomni, megölni nem lehet,mert 
még a keresztfára feszített igazság is föl­
támad a harmadik nap fényes hajnalán!

A mi igazságunk — melyet annyian 
tagadtak s melyért az Írástudók és fari­
zeusok, támogatva a hatalmasoktól, mar- 
tyr-koronát szántak fejünkre teg­
nap támadt föl. A sziklasir, melybe temetni 
akartak bennünket, a dicsőség Panthe- 
onjává változott s az üldözött gondolat, 
rablánczaitól megszabadulva, ma még 
merészebben bontja ki szárnyait s hai- 
sány hangon hirdeti az igazság hallelu- 
jáját, a diadalmas haladási törekvés sza­
badságdalát!

sál "láiXnben, hanem a haladó társada- 
om^5§sj ennek ellensége: a szolga-le,kü. 
valC-^kkezeti fanatizmus. Ezek vívtak 
tegnW harczot s a debreczeni esküdt- 
székfinely a debreczeni társadalom ne­
vében ítélt, megmutatta, hogy Debre- 
czenben, a szabadsági törekvések váro­
sában, a szabadság fönséges eszméje el­
len büntetlenül véteni nem szabad. A ki 
ezt teszi, azt a debreczeni társadalom le­
sújtja, könyörtelenül eltiporja, mig a szol- 
galelkek által üldözötteknek védő kezet 
nyújt!

Földig aláztatott tegnap — nem 
Tafler Ignácz, hisz őt már jobban nem 
lehetett megalázni — hanem azon irány­
zat, melynek ő a — főeszköze. Az az 
irányzat, mely szembeszállóit a kor jel­
szavával s az idő rohanó kereke által
agyontiportatott.

A testvér-gyilkolásra készülő Káino­
kat lesújtotta az erős bosszúálló Isten 
villáma, mely olt czikázott a fölmentő 
verdict szavaiban, mig az ártatlan Ábe­
lek oltárán magasan lobog az áldozati 
tűz! —

Jertek, ti szenvedők és elnyomot­
tak, gyújtsátok meg reményeitek kialudt 
mécseit e tűznél, nem fog az többé ki- 
hamvadni, hanem bevilágít szenvedése­
tek éjszakájába s fénye mellett megta­
láljátok a biztos menhelyre vezető ös­
vényt!

Ismételjük, hogy a tegnapi sajtóper­
ben nem két magán-ember állott egymás-

Ellenfeleink, kiket alig aláztunk még 
úgy meg, mint tegnap, még csak azt 
sem mondhatják, hogy az esküdteket —- 
a verdict kimondásánál pártszempon 
vezette volna, hiszen az esküdtek közt 
alig volt függetlenségi párti ember. Azt 
sem mondhatják, hogy kíméletlen eszkö­
zökkel tettük a vádlót vádlottá, hiszen 
tanúink kihallgatása ellen a vád képvi­
selője tiltakozott s e tiltakozásnak a tör­
vényszék — csupa humanitásból — he­
lyet is adott. A kihallgatott tanuk f30 
közül 5) csak annyit bizonyíthattak, a 
mit úgy a vádló, mint az esküdtszék és 
törvényszék tagjai a nélkül is tudtak, 
hogy Benedek János, a vádlott, kiváló 
munkása az irodalomnak. Ezt bizonyí­
tani nem kellett, egyebet bizonyítanunk 
pedig nem lehetett.

És a vádlottat mégis fölmentettek. 
Miért? Mert az esküdtek nagyon jól lát­
ták az összefüggést az előzmények és a 
tegnapi sajtópör közt, a mit a vád ta­
gadott, a törvényszék pedig bolygatni 
nem engedett, — az esküdtek nagyon 
jól látták, hogy éppen ezen kapcsolat 
miatt kellett a vádlottat fölmenteni s e 
fölmentéssel a vádlót, ki elég vakmerő 
volt szennyesét a piaczra vinni, vissza­
taszítani abba a hínárba, melybe fana­
tizmusa, a haladási törekvések elleni ego 
gyűlölete s szolgalelküsége vezette.

Az esküdtek nagyon jól tudták azt,hogy­
ha Benedek Jánost elitélik, vele együtt Ítélik 
el a haladó, aszivvel-lélekkel magyarosod- 
ni óhajtó zsidóságot s a zsidóság haladási 
törekvéseivel rokonszenvező magyar tár­
sadalmat, — ha pedig Benedek Jánost 
fölmentik, elitélik a haladó zsidóságnak 
és a magyar társadalomnak legádázabb 
ellenségét, a klikket képező, a hatalom 
uszályhordozójává váló orthodox zsidó­
ságot, melynek fejére Debreczenben kel­
lett a legsúlyosabb csapást mérni!

Az esküdlek ez utóbbit tették. Di­
cséret illeti helyes belátásukat és bátor 
férfiasságukat azért, hogy ezt meglelték 
s a debreczeni társadalom Ítéletét az oit- 
hod-oxokra ráolvasták. Ilyenkor látjuk, 
hogy az esküdtszék nemcsak a sajtó- 
szabadság palládiuma, de egyúttal hü 
tolmácsa a közvélemények is. Szabadon,

férfiasán, meggyőződésük szerint Ítéltek 
s övék ez első érdem, hogy az igazság 
diadalt aratott s a konkoly-hinlők és 
csufolkodók megszégyenültek!

A debreczeni orthodox zsidókat pe­
dig most, miután hivatalosan, bírói utón 
is konstatálva van, hogy mindazok a 
megtisztelő czimzések, melyekkel Bakonyi 
és Benedek Taflert illették, igazak, arra 
figyelmeztetjük: szabadítsák meg magu­
kat hitközségi elnöküktől, Taflertől, mert 
ha ezt nem teszik, akkor elvesztik még 
azt a parányi részvétet és jóakaratot is, 
melyet irántuk a magyar társadalom 
érez. Gondolják meg, hogy a magyar tár­
sadalom jóakarata nélkül ők csak boly­
gó zsidók maradnak, — hagyják el tehát 
álpröfétáikat s kövessék az igazság tüz- 
oszlopát!

*

Az esküdtszéki tárgyalás további folya­
máról szóló tudósításunkat tegnapi tudósítá­
sunk befejező részével kezdjük meg, melyet 
a sajtóhibák eltorzítottak (a fungáló esküdtek 
névsorába is csúszott be sajtóhiba, igy pé 
dául György Elek helyett Győry Elek, Vági 
Andor helyett Vágó Andor olvasandó) s mely- 
résznek helyesen igy kellett volna hangzania:

.A tanuk kihallgatása — jobban mondva 
ki nem hallgatása — után a védelem kéri fel­
olvasni az inkriminált czikket megelőző hírlapi 
czikkeket, melyekből kitűnik, hogy Tafler két 
Ízben hazudott s mindent eltűrt, csupán Bene­
dek János ellen lépett föl sajtópörrel.

Márk Endre ellenzi a hírlapi czikkek 
felolvasását, mert — ismételt kijelentése sze­
rint — a Bakonyi-Tafler ügy nem tartozik ide, 
itt csak a Benedek-Tafler ügyben kell ítélni.

A bíróság határozathozatal végett vissza­
vonult s a védelem által kért hírlapi czikkek 
felolvasását mellőzi. Dr. Bakonyi hamu 
újabb semmiségi panaszt jelent be.

Felolvastatik ellenben Tallér Ignácz er­
kölcsi bizonyítványa, a debreczeni orthodox 
zsidó hitközség bizalmi nyilatkozata lauer 
iránt, Tafler Ignácznak fősakterré (hitközségi 
elnökké) választatása, továbbá Taflert a lopás 
vádja alól fölmentő bírósági itelet.

D. ii. 1 órakor elnök a tárgyalást egy 
óra tartamára felfüggeszti.«

D. u. 2 órakor folytatták a tárgyalást. A 
terem most is zsúfolásig tele volt hallgatóság­
gal, általában a közönség az egész napon ke­
resztül a legéberebb figyelemmel kísérte a tar 
uyalás menetét s bátran konstatálhatjuk, hogy 
a közönség rokonszenve állandóan vádlott mel­
lett volt s hiába emelte föl figyelmeztető sza­
vát az elnök, a közönség a vádlott iránti ro- 
konszenvének nem egyszer adott hangos ki-

6Délután mondattak el a vád- és védbe- 
szédek, miután az állítólagos »bizonyí­
tási eljárás« a délelőtti tárgyalás folya­
mán befejeztetett. ,

Márk Endre vádbeszéde nem volt egyen, 
mint az általunk tegnap egész terjedelmében 
közölt vádlevélnek bővebb körülírása. Folyto­
nosan azt hajtogatta, hogy Benedek János 
becsület-sértő kifejezéseket hasznait Tallér el­
lenében, ergo az esküdszék mondja ki a vét­
kest, a tekintetes törvényszék pedig olvassa ra 
a paragrafust. Súlyosbító körülményül tudja 
be. hogv az incriminált közlemény a válasz­
tási izgalmak közepette Íratott, midőn borzal­
mas hangjánál fogva (általános elborzadas) al­
kalmas volt a megfélemlítésre, sőt meg a laj- 
ayülölet felszitására is. (Hát bizony azt az 
u donságot akkor kellett megírni, mert a reczep- 
czionális mozgalmak is akkor folytak javában 
S 7 e r k.J A »Debreczen« politikai tőkét is 
akart faragni ezen ügyből (»Mea maxima 
culpa!“ — S z e r k.) pedig nem emlékszik rá, 
hogy más választások után igy bánt volna e 
a Sebreczen« valakivel, mint most Taílerrel 
.Bizony máskor is kikaptak tőlünk azok a 

1 kik választási visszaéléseket követtek el. aok 
innunk van erre is 1 S z e r k.), csupán azért 
mert talán a választás eredmenye nem úgy 
ütött ki. mint azt vádlott barátja érdekeben 
óhajtotta volna. A Tafler ellen felhozott lopás 
ügy újabb rágalom a vádlott részeró. f 
gendő bizonyítékok hiányában mentették föl 
Tafler urat, az »unser sehr geehrter Mitb 
ger«-t a lopás vádja alól. Szer k.) A vád­
lott e szerint a gyámkodásokba nem fara 
bele, hanem újabb rágalmakkal lép föl. M 
lenne ilyen eljárás mellett abból ha valaki 
néldául azt hozná föl, hogy 1890-ben Dr. a

konyi Samu ellen sikkasztás miatt emeltetett 
bűnügyi panasz a debreczeni kir. törvényszék 
előtt. (Mozgás a közönség soraiban. Elnök fi­
gyelmezteti Márk Endrét, hogy ez a dolog 
nem tartozik ide. tehát ne feszegesse azt to­
vább.) Ha az ilyen eljárás megengedhető volna, 
akkor ez jobban felforgatná a társadalom rend­
jét, mint bármiféle szocziális kérdés. A ki a 
sajtó szolgálatába lép, az ne sértse a jó Ízlést 
s a ki ez ellen vét, érje utói a büntetés. Ha 
az esküdtek úgy vannak meggyőződve,hogy Bene­
dek nem vétkes, mondják ki azt s e verdict 
előtt is meghajlik, (Mégis semmiségi panasz- 
szal élt a felmentő verdict ellen ! Szer k.),
— de ha ellenkezőről vannak meggyőződve, 
tegyenek félre minden fajgyűlöletet, po­
litikai rokonszenvet vagy ellenszenvet, mond­
ják ki a vétkest s adják meg Taflernek az 
elégtételt. (Általános némaság.)

Dr. Bakonyi Samu, vádlott védője, csak­
nem két óra hosszáig tartó fényes és tünemé­
nyes hatású védbeszédet mondott. (Megengedjen 
e lap nagyrabecsült főmunkatársa, hogy eny- 
nyire megdicsérem, de hát tartozom vele — 
önmagámnak. S z e r k.) Nagyon sajnáljuk, hogy 
gyorsírók hiányában, csak magán-jegyzeteinkre 
támaszkodva, e beszédet csak halvány vázlat­
ban, csonka töredékben közölhetjük. Megszó­
lalt e beszédben a gúny, a lángoló harag, a 
páthosz, a forró baráti szeretet, az elkeseredett 
fájdalom hangja, — zokogott benne az üldözött 
zsidónép keserve, fenségessé tette a magyar 
hazaszeretet apothéozisa, az ellenfélre nézve 
félelmessé tette az az erő, mely az egész be­
széden átvonult s lángkorbácscsal paskolta meg 
az orthodoxok fanatizmusát és hazafiatlanságát! 
Ilyen beszédet még Bakonyi nem mondott s 
valóban sokat vesztettek vele azok, a kik azt 
nem hallották!

Mindjárt beszéde elején kijelentette, hogy 
annak daczára, hogy védencze neki a legjobb 
barátja, mégis a védői kötelességnek e fokozott 
mérve sem ragadja arra a térre, hogy a kar­
társi kötelességet és kollegialitást úgy sárba 
tiporja, mint azt Márk Endre tette, kit ezért 
az igazságós isten meg fog verni ! Úgy állítta­
tott föl a védelem álláspontja a vád részéről, 
hogy annak czélja volt egy oly ügyet össze­
kapcsolni, mely az incriminált czikkel nincs 
összefüggésben, hogy ez által megzavartassék 
az esküdtek ítélő képessége. Hogy mily szoros 
összefüggés van a két ügy között, azt beszéde 
folyamán kimutatja. A fajra való hivatkozás, 
mely fajhoz ő is tartozik, itt csütörtököt mond, 
valamint csütörtököt mond az esküdtekhez in­
tézett azon felszólítás is. hogy tegyenek félre 
minden fajgyűlöletet. E fajnak vannak sérelmei 
és sebei, melyeket éppen magánvádló és társai 
szakgatnak föl. E fajnak meg van a-z a vágya, 
hogy a magyar nemzettel egygyé forrjon ér­
zelemben, nyelvben és fajban. Hogy ez idáig 
nem történhetett meg, annak a Taflerek az okai.

Hosszasan és tanulságosan foglalkozik a 
hazai egységes zsidó egyház szétszakadásával, 
melyre nem volt dogmai ok s az autonom 
orthodox egyház csak azért szakadt el az anya­
egyháztól, mert nem akar egybe forrni a ma­
gyar nemzettel. A debreczeni két zsidó egyház, 
az u. n. congressusi és statusquo, 1886-ban 
egyesültek, hogy a magyar nyelvnek a zsidó 
Ijturgikában helyet biztosítsanak s e czeiból 
magyar papot választottak. Ekkor magánvádlo 
felbujtására egv maroknyi kisebbség, mely a 
magyar pap ellen izgatott, bejelentette kilépé­
sét a nehezen egyesített anyahitközségből. Ezek 
a debreczeni orthodox zsidók.

A reczepczionális mozgalom ellen, mely­
nek élén a hazai zsidóság legjobbjai állottak, 
a debreczeni orthodox zsidók, szintén tafler 
felhajtására, tiltakoztak s ezt egy német nyelvű 
lapban publikálták. .

Ezután előadja az előzményeket, melye­
ket mi már részletesen ismertettünk s kimutat­
ta a szoros összefüggést a Tafler-Bakonyi es 
a Tafler-Benedek ügy között. Benedeket ném a 
fogadatlan prókátori szerep, hanem az exal- 
tált baráti felindulás, tehát a legnemesebb ér­
zelem sodorta bele ezen ügybe s hogy Bene­
dek Tafler ellen a vesztegetések _ miatt följe­
lentést nem tett, az nem volt kötelessége, de 
leleplezte azt a nyilvánosság előtt s mint hi­
vatalból üldözendő bűntettet az illetékes ha­
tóság üldözhette volna. A vesztegetés bizonyí­
tására fölhívott tanukat a vád ellenezte ki­
hallgatni, de a debreczeni zsidóság körében 
az a tiszta meggyőződés uralkodik, hogy v 
lasztások idején Tafler Ignácz a debreczen 
zsidóság rossz szelleme és demoralizálója.

Gróf Degenfeld József ff/fnnakjanu
gvanánt való behívását azért kért. ■.védelem 
mert Tafler az ö embereit azzal ^ W
az ő háta mögött magával rán-akarná ezen magas állású férfit mag*
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tani a sárba. A védelem tehát alkalmat akart 
nyújtani a főispán urnák arra, hogy e gaz rá­
galmat szétoszlassa.

Majd áttér a vádlevélre s maró szatírával 
teszi tőnkre annak minden passzusát a hallga­
tóság és az esküdtek általános derültsége közt 
s kimutatja, hogy magán panaszos eljárásának 
a féktelen bosszú volt az oka. ludta azt is, 
hogy milyen fegyvereket akar magánpanaszos 
ellene a harczba vinni. El volt rá készülve s 
éppen azért fölmutatja Rád! Ödönnek védőhöz 
intézett elismerő hangú levelét, valamint fel­
mutatja azon végzést, melylyel az ellene eme 
panasz, mint minden alap nélküli, elutasíttatik.

Beszédét annak a konstaiáfásával vevzi, 
hogy a két ügy teljesen azonos. Ha Benedeke 
elitélik, ő is elitélve érzi magát. A mit Bene­
dek irt, az szóról-szóra igaz. Kéri mindkettő 
jük felmentését. (Viharos éljenzés. Elnök a tár­
gyalást 5 perezre felfüggeszti.)

*

Márk Endre válaszában kijelenti, hogy 
Bakonyit aranyembernek tartja. Kikorrigálja be­
szédének azon részét, mely által Bakonyi sértve 
érezte magát. Nem akarta a Bakonyi szemé­
lyét sérteni s sajnálatát fejezi ki ezen mczidens 
felett. Tiltakozik az ellen újból, hogy a két úgy 
összezavartassék s kéri a vádlottat úgy a rá­
galmazásban, mint a becsületsértésben retkes­
nek kimondani.

Or Bakonyi Samu viszonválasza után, 
melv már a játszi gúny hangján hangzott Je- 
lenffy Kornél elnök összegezi a vád és vede­
lem sarkpontjait s fölteszi a kérdéseket az 
esküdteknek.

Dr. Vedrödi Viktor, az esküdtszék elnöke, 
esti 7i 7 órakor hirdette ki a verdictet, me­
lyet lázas érdeklődéssel várt a közönség.

A kérdőpontok és az azokra adott fele­
letek következőleg hangzottak :

I. Az inkriminált közlemény következő 
soraiban: »Ez az ur különben a debreczeni 
kormánypárt egyik főkortese, ki megvesztege­
tések és egyéb aljas eszközök által szerez hit- 
sorsosai körében a kormánynak szavazókat, 
önmagának pedig rebachot« — foglaltatik-e 
rágalmazás? 6 igen, 6 nem

II. Foglaltatik-e a fenti sorokban becsü­
letsértés? 7 igen, 5 nem.

III. Az inkriminált közlemény következő 
kifejezéseiben: »Tallér Ignácz hitvány gazem­
ber, közönséges ezudár gazember, nyílttéri gaz 
rágalmakkal lép fel, orczátlanul hazudik, gyáva, 
komisz fráter, szemtelen hazugság, Tafler egyéni 
karaktere a görény büdösségéhez hasonlít, 
minden emberi jellemből kivetkőzött aljas gaz­
ember, gyalázkodása csak a kerítés megöl 
ugató kutya dühös tajtékozása, hitsorsosaira 
nézve elég szégyen, hogy becsületesebb embert 
nem tudnak elnöküknek választani egy ron­
gyos Tallérnél< stb. stb. stb. — foglaltatik-e 
becsületsértés ? 10 igen, 2 nem

IV. Szerzője e Benedek János az inkri­
minált ezikknek ? 12 igen.

V. Vétkes-e Benedek János a rágalmazás­
ban ? 4 igen. 8 nem.

VI. Vétkes-e Benedek János a becsület- 
sértésben ? 6 igen, 6 nem.

E felmentő verdictet a hallgatóság viha­
ros éljenzéssel fogadta s midőn a tárgyalás 
teljesen véget ért, százan és százan siettek 
Benedekhez és védőjéhez, Bakonyihoz gratu­
lálni.

A törvényszék aztán e verdict alapján 
Benedeket biróilag is fölmentette a vádak alól,

Tátiért pedig elmarasztalta kemény SO frtok- 
ban melyeket Dr. Bakonyinak vedo tisztéért 
tartozik lefizetni. (Ez 50 frtok fájtak ™le^iek 
legjobban, ha csak e pénzeket u J 
teli az orthodox hitközség kasszájából, mint a
király tiszteletére csináltatott díszruha ár 0

Márk Endre, magánvádlo képviselője, 
semmiségi panaszt jelentett be, Bakony, pedig 
hálás köszönetét mondott az esküdteknek a 
fényes elégtételért.

A törvényszék kapuja előtt nagy népto- 
meg várta az eredményt s midőn Benedek es 
Bakonyi a törvényszéki épületből távoztak, 
minden felől fölharsant az éljenzes. Azóta is 
folytonosan érkeznek hozzájok és a szerkesz­
tőségbe a gratulácziók.

A felmentő verdict hire villámgyorsan 
terjedt el a városban s minden felé nagy öröm­
mel és megelégedéssel fogadták azt.

külföld.
Az angol választók. Angliában mind­

össze hat millió választó van, a kik a par a- 
ment alsóházának megalakítására vannak hi­
vatva E számból Skócziára mindössze bUb,-±Ud, 
Irlandra 744,816 választó esik. Annál több van 
Angliában és Walesben. A grófságok nem ke­
vesebb mint 2.747,165, - a városok pedig 
2.047,006 választóval bírnak. Valószínű, hogy 
a parlament még a jövő hó folyamában össze­
ülhet, úgy, hogy augusztusra elnapolja magát, 
a mely hónapban sem a parlament tagjai, sem 
az előkelő világ nem szokott Londonb in tartóz­
kodni. .. , ,

Az Eiffel-torony hadi szolgalat­
ban. Az Eiffel-toronyon két hét óta erdekes 
kísérleteket tesz egy műszaki csapat az optikai 
táviratokkal. A hatalmas torony jelei onasi 
távolságban is láthatók, úgy, hogy háború eseten 
nagy szolgálatokat tehet a Páris környékén levő 
városoknak, vagy az ott ütött táboroknak. Mos 
különösen a fény sarkitását próbálják, hogy 
éjszaka is küldhessenek a toronyról villamos 
táviratokat. Valamennyi kísérlet pompásan si­
került.

A 7 orosz zsidók. Volhyniíi kormányzója 
körlevélben a rendőrfőnököket szigorúan utasí­
totta, hogy a vidéki városokban tartózkodó zsi­
dók kitelepítését az eddiginél nagyobb erélylyel 
foganatosítsák. A hanyag hivatalnokokat el­
bocsátással fenyegeti. Miután a zsidók ki­
telepítésével Volhynia falvaiban az élelmiszerek 
elárusitása nagyon rosszul áll, a kormányzó ki­
jelenti, hogy több élelmiszer-raktart fog a na­
gyobb községekben fölállítani.

n 0 , . A _ Tstván is. midőn a szatmári

összes hivatalos személyek mozgósdv
a főispántól az utolso falusi ^sbiróg, gy 
Csengert a kormánypártnak megtar >Vés Sással dolgoznak. Józan értelmes nép 
11 kik ebben a kerületben, a mely tiszta iat0. 
é „ékkel b", s önmagitol is el tudja hali-o.m 
magát arra, hogy kire adja a szava^1 ’ 
megfélemlítés, erőszak itt gyózela"ir® J® öt a 
zet. A kerület a választásra íegalább két, » 
mint újabban mondják, három jelöltei .8 á'bt. 
A függetlenségi és 48-as Luby Géza tehát két 
ellenfellel fog küzdeni. A szabadelvű párt úja 
jelöltje most Rákosfalvi Mérő János cs eyk.r. 
kamarás, fővárosi bizottsági tag, a kit tegnap­
előtt az Angyalosban tartott értekezletei? jelo - 
lek Mérő a jelöltséget elfogadva, megígérte 
hogy a bét legelső napján Budapestről leutazik 
a kerületbe. A nemzeti párt részeröl ApJony1 
Albert gf. levélben ajánlja jelöltnek Vecsey Jó­
zsef bárót. Vecsey, hir szerint el >s fog«d“á a 
jelöltséget, ha akadnának, a kik felléptessek. A 
Luby-párt szilárdul áll. _________ ___

BELFÖLD.
A nagyszebeni tüntetések. Nagy-

Sztbenből írjak : Az alispán megerősítette a 
főkapitány tilalmát, a Baliu tiszteletere terve 
zett fáklyásmenetet illetőleg. A rendezők nem 
felel beztek a belügyminiszterhez, ellenben va­
sárnap este bankettet rendeztek Ratiu tisztele­
tére ; de a mérsékelt románok nem jelentek meg.

A csengeri választókerületben 1866. 
óta nem volt még akkora mozgalom, mint a 
milyet a mostani választási küzdelmek előidéz­
tek. Általános izgatottság uralkodik az egész 
kerületben, mert a pártok nagy mérkőzésre 
készülnek. A szabadelvű párt jelöltje Hadik 
Barkóczv Sándor gróf helyesebbnek látta vissza­
lépni, mert beavatottak szerint úgy áll a do­
log, hogy a szabadelvű párt 40,000 frton alul 
nem szerezheti meg a győzelmet. Látta ezt már

A zóna. A magyar királyi államvasu­
tak egész hálózatának bevételeiről szóló, az 
1892. °év elejétől február hó végéig terjedő 
végleges, s a május hó végéig terjedő ideigle­
nes elszámolás eredményeit hivatalos adatok 
alapján a következőkben közölhetjük : A folyó 
év első öt hónapjában 2,293.000 személylyel 
többel szállítottak, mint a múlt év megfelelő
Időszakában. — A személyszállítási dijakból 
837,700, a podgyász-szállitási dijakból 2o.böü, 
az egész személyforgalomból tehát 363.000 
írttal több a bevétel, mint a múlt év első öt 
hónapjában. Különösen kiemelendő e mellett 
az, hogy a zóna tarifa megalakítása óta hó- 
napról-hónapra szakadatlanul a személyforga­
lom állandó emelkedése volt konstatálható s 
eddig egyetlen egy hónapban sem állott be 
visszaesés. Az ideiglenes kimutatásoknál még 
kedvezőbb eredményeket tüntetnek fel a vég- 
leges leszámolások. Ezek szerint a magyar ki- 
rályi államvasutak egész hálózatának bevéte­
lei — beszámítva az osztrák-magyar államva- 
sut magyarországi vonalait - mig a múlt é\ 
első két hónapjában 9,349.324 frtot tettek ki, 
a folyó év megfelelő időszakában 10,oo/.ol-* 
frtra rúgtak, a bevételi többlet tehát már ez 
év első két hónapjában 1.208.490 frt, a mi 
annál figyelemreméltóbb, mivel a magyar ál­
lamvasutak helyi árudijszabásának jóval mér­
sékeltebb tételei f. évi január l étől az oszt­
rák magyar államvasut magyarországi vonalain 
is hatályba léptek s a bevételi többletnek 
majdnem fele az áruforgalomból ered.

* Faáru beszerzési szövetkezet.
Igen pártolásra méltó mozgalom indult meg 
építész iparosaink körében, kik az építési fa­
anyagok első kézből való beszerzésére 
,.gy szövetkezetei akarnak alapítani. A szövet­
kezet felállítását sok oly körülmények teszik 
szükségessé, melyeknek vitatásába ezúttal nem 
bocsátkozunk, elég legyen annyit mondanunk, 
hogy ha ezen szövetkezet megalakulna, hát 
építtető iparosaink az eddigi (monopolizált) 
áraknál sokkal jutányosabb árakon juthatnának 
faanyagokhoz. A szövetkezet alakítása tárgyá­
ban e hó 19-én üléseztek először városunk
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— Regény Mátyás király korából. —
Jrti: V. Gaál Karolina

(Folytatás.)
LI.

— Bizonyságot! -— kiálta hirtelen He- 
gyesváry a beszélő lovaghoz — hogy való mind 
az, mit ön beszél!«

A lovag fölemelő sisakját : Vaskövy Gé­
za volt.

Hegyesváry hátra tántorodék. E perezben 
nyílt meg háta mögött az ajtó, s az épen be­
lépő bükkfáival öreg lelkész karjai tárták föl 
a szédülőt.

— A pap ! ? — kiálta Hegyesváry — hol, 
hol van leányom ?

Jövő perezben két gyászöltözékü hölgy 
lépett be egy mellék ajtón. Az idősb térdre 
ereszkedék a király előtt, — az ifjabbb He­
gyesváry karjaiba borult zokogva : »Atyám ! 
Atyám !«

— Etelke ! gyermekem ! s hátra esvén 
az öreg, eszméletlenül roskadt Bertalan és a 
pap karjaiba.

A király fölemelve az előtte térdeplő nőt, 
monda: Szendrei Ilona asszony ! ime teljesí­
tő a végzet egyetlen kérését, itt van férje és 
leánya !«

Ilona férje karjaiba rohant némán s esz­
méletlenül.

— Vigyázz, Géza ! — inté a király a 
könyező ifjat — nehogy az öröm heve ked­
veseidet megölje ! — Menj közibük, légy te 
a mérséklő; — látásodra majd magukhoz 
térnek.

Géza letevőn sisakját, kedveseihez sietett, 
s megállt mellettük.

— Etelka 1 — suttogó a szerelem lágy 
zengzetü édes hangján.

— Géza ! — rebegé Etelka, midőn az if­
jat meglátó, kezét nyújtva.

— Vaskövy Géza! — kérdé Ilona — itt 
vagy jó ifjú ?

Hegyesváry ez alatt magához térvén, 
reszketve tekintett nője szemeibe, s fájdalmas 
mosolylyal mondá, annak kezeit megfogva . 
„Kedves Ilonám ! A balsors boldogságunk élve­
zését rövid időre mérte ki ; elszakadtunk egy­
mástól éltünk tavaszán ; — a végzet úgy akar­
ta, hogy sok keserű könyeket hullassunk annyi 
évek alatt egymásért.

Van-e még kebledben vágy, hogy társa­
ságomban élj ? Sirjunk-e még tovább is vesz­
tett boldogságunk romjain.... de melyeken 
mégis virult fel egy árva virág !

— Etelka ! jer, bocsáss meg ! nézd itt 
van anyád, kit oly hőn szerelék egykor, mint 
téged Géza jelenleg. Kérdezd meg kedvesedet, 
mit érzett, midőn ravatalod felett sötét, pusz­
tult kebellel állt ? — Én ennél még kese­
rűbbet éreztem ! Borulj anyád keblére, sze 
resd őt! szeresd a gyermeki vonzalom édes 
érzetével!.... Te még örvendhetsz ifjú ke­
bellel; ah, de atyád a szenvedés alatt el tóm 
pult, a szerelem lángja rég elhamvadt keblé­
ben 1 . . .

Itt állok most komor, hideg, érzéketlen 
szívvel, mely tán barátságot éreztetni sem le- 
end képes, egykor oly hőn szeretett nőmmel ! 
Sírom szélén állok, búcsút intve az élet örö
meinek,-------ah, melyeket én nem élvezhe
ték Ilonám egykori hő kebelén.

S megtört kebellel, hangos zokogás közt 
borult siránkozó nője karjaiba.

— Vigasztalódjál nemes lovag ! kezdő a 
kegyes ifjú királv — gondold meg, hogy a vég 
zet utain meg kell nyugodnunk. Vesztett bol­
dogságunk felett ha már kisírtuk bus könyein- 
ket: ideje, hogy iparkodjunk a múltat feledni. 
Tekintsd szép gyermeked jövőjét, legyen az ö

több előkelő építész és asztalos iparosai. Az 
értekezleten, mely 23 tagból állott, Csapó 
Ferencz építész elnökölt, az értekezlet jegyző­
könyvének vezetésére Dr. O r b á n József ügy­
védet kérték fel. az értekezlet egy 15 tagból 
álló bizottságot választott, melynek az lesz a 
feladata, hogy a legközelebb megtartandó alaku'ó 
közgyűlést előkészítse, s az alapszabályokat, 
melyeket Dr. Orbán készített, végleg meg­
állapítsa. Az alakuló szövetkezet czime ez lenne :
»A debreczeni építő iparosok faáru beszerzési 
szövetkezete.« Elhatározták továbbá, hogy jul.
1 ig köteles lesz minden belépő tag a birtoká­
ban lévő részvényeknek árát, egy-egy üzletrész 
50 frt lesz, V5-öd részben befizetni. A szövet­
kezet pénztárnokává, ideiglenesen, Nagy S. 
előkelő asztalos mestert választották. A szövet­
kezet maga 6 évre alakulna. Örömmel veszünk 
tudomást városunk iparosainak e pártolásra és 
dicséretreméltó mozgalmáról, mely bizonysága 
egyszersmid a városi ipar fejlődésének is. 
Ajánljuk ez életrevaló eszme pártolását és el • 
fogadását iparos köreink figyelmébe.

* Rendelet az ügynökökről. A 
kereskedelmi miniszter rendeletet bocsátott ki, 
mely az ügynökséget szabályozza s illetve an­
nak szabályozására utasítja a törvényhatósá­
gokat. A rendelet az alkuszokat három kate­
góriába sorozza. Az elsőbe tartoznak azok, kik­
nek működési köre teljesen megegyezik a ke­
reskedelmi törvény 534. §-ában foglalt hatá- 
rozmányokkal. Ezeknek nemcsak iparigazol- 
ványnyal kell ellátva lenniök, de ezégüket is 
be kell jegyeztetniük az illetékes törvényszék­
nél. A második kategóriába tartoznak amaz 
alkuszok, kik kereskedelmi ügyletek közvetíté­
sével szintén iparszerüen foglalkoznak, a nél­
kül azonban, hogy üzleti működésűk a kisipar 
körét meghaladná. Ezek a ezégbejegvzési kö­
telezettség teljesítésére nem szoríthatók ugyan, 
mindazonáltal iparigazolvány nyal ezeknek is 
el kell látva lenni. A 3-ik csoportba tartoz­
nak végre azok az alkuszok, kiknek foglalko­
zása a kufárok, hajcsárok, sáfárok stb. fogalma 
alá esik, mert piaczon, vásárokon, vasúti- és 
hajóállomásokon stb. a vevőknek szokták szol­
gálataikat felajánlani s ebbeli jutalmuk inkább 
borravaló, mint kereskedelmi szerzemény je­
lentőségével bir. Ezek működése ilyképp a 
keresk. törvény rendelkezése alá nem esvén, 
ezek iparigazolvány váltására nem, ezégbejegy- 
zésre pedig még kevésbbé szoríthatók. A mi 
az alkuszok visszaélései miatt emelt panaszo­
kat illeti, e visszaélések oly specziális jelle­
gűek, s az egyes vidékek szerint oly változók, 
hogy az azok megtorlására szolgáló intézkedé­
sek általános törvénybe vagy rendeletbe alig 
volnának illeszthetők. Ily irányban tehát in­
tézkedni a miniszter nem szándékozik. Mint­
hogy azonban az 1879. évi 40. t.-cz. 1. §-a a 
törvényhatóságoknak, a törvényhatósági joggal 
fel nem ruházott szab. kir. városoknak és a 
rendezett tanácsú városoknak is megadja azt 
a jogot, hogy rendőri kihágást minősítő sza­
bályrendeleteket alkothassanak: utasítja a mi­
niszter a törvényhatóságokat, hogy az esetre, 
ha a hatóságuk alá tartozó területeken oly 
visszaéléseket tapasztalnának, melyek rendőri 
intézkedések által ellensúlyozhatok, alkossanak 
oly szabályrendeleteket, melyek alapján az ily 
üzelmek megtorolhatok lesznek.

* Odry Lehel, a m. kir. opera előkelő 
tagja, énekiskolát szándékozik felállítani Buda­
pesten. S a czélból, hogy kiképzésre alkalmas 
és méltó hanganyagot találjon, beutazza az or­
szág minden nagyobb városát, s ott próba-

általatok leendő boldogitásában bus múlta­
tok kárpótolva. Hintsetek örömvirágokat az ő 
pályájára, melyen szereidben s boldogságban 
haladhassonn élete párjával, Gézával, — ki­
nek számára megkérjük Etelka leányotok
kezét. ^ Fölséges király ! — sóhajtott He­

gyesváry. .
— Reméljük, jelenlétünkben megisszák 

önök a békepoharat még ma ; s azután a bükk­
fal vai lelkész áldását adandja a szerető pár­
ra, Gézára és Eleikére, hogy e sok keserv 
könyei valahára le legyenek törölve a sokat 
szenvedett bátor, — nemes hajadon ar- 
czairól.

— Éljen, éljen Mátyás király ! kiálták va­
lamennyien. „ _ „ ,

.—. Lovag ! — esedezék Géza, Etelka kar­
jait megfogván, az öreg elébe térdepelve 
lehet-e kétséged benne, hogy kedves Etelká­
mat ne tudnám boldogitni ?

Ellent mondhatnál -e kebled legbensóbb 
szózatának, hol számomra bocsánatot rejte­
getsz, de nem akarod kimondani ?

— Férjem, add áldásodat rájok ! esdett
Ilona.

— Atyám ! mák egy édes szót ajkaid­
ról leányod boldogitására, ki te veled, te ér­
ted annyit szenvedni képes volt!

— Legyetek áldva ! — rebegé Hegyes­
váry — s bocsássatok meg atyátoknak 1

— Lelkész ur ! — m onda a nagy király 
szívélyesen, a szép párt kösse össze a szere­
tet s bit lánczaival, úgy áldja meg őket, hogy 
boldogságukban soha a jobb reményből ki ne 
fogyjanak.

Hegyesváry családjával együtt áldást re- 
begett az imádott távozóra.

A mint e történetnek hire futott, sere- 
gestől sietett mindenki az uj boldogpár üd­
vözlésére. — Mire Budára értek, már akkor

Szilágyi Erzsébet rendelkezett egy ünnepélyes 
estélyről, hol két uj párt látott mosolyogva 
azokra : Ilonát férjével, s Etelkát Gézával

Midőn Mátyás király elbocsátá őket ud­
varából, első gondjuk volt Menyhárt vadász 
kis lakát fölkeresni, ki már ekkor csaladja 
közt örvendezett. Itt elbeszélő Etelka, anyjának 
s Gézának, hogy e vadász-csaladnál lakott 
apjával egy évig, hol lovagolni, vadászni, fegy­
vert forgatni tanitá apja. — A kedves Gizát 
Ilona magával vivé, — hogy meghálálja neki 
Etelka iránt tanúsított barátságát. — Innen a 
bükkfalvi papot kisérték falujába, hol orom- 
könyeket hullattak újra egymás kebelén. Géza 
és Hegyesváry a romok fölött esküvének orok
bocsánatot egymásnak.

Etelka a hü Sárát, Géza Bénit vitte el- 
magával, Bertalan ismét régi szeretett ura cseléde 
lön őrködvén a család felett, még Hegyesvára 
sok boldog napokat, éveket élt Ilonája társyi 
ságában. Majd reszkető karjain kedves unoká­
kat is tartogatott.

Midőn egykor Ilona előtt nyuvámtá, 
hogy csak azon tudat bántja még nyugalmát, 
hogy Emelka porait szétvettette a sirkertben : 
Ilona Bertalannal együtt felfedező, mikép Emelka 
azt kívánta ugyan, hogy Bükkfalvára temet- 
tessék, de ő megszánván a bu miatt elroncso­
lódott hideg tetemet, ezt még sem ku dé oda, 
hanem — Géza akkor honn nem lévén 
csak üres koporsóját, melyet ott a sírba le­
tettek ; Emelka valódi hültteteme pedig még 
most is a Vaskövyek sírboltjában nyugszik a 
vár alatt. Bertalan és az akkori várpap volt a 
titok részese. És igy Hegyesváry emenv 
sírboltba, saját szemeivel győződött meg, - 
kép Emelkának nem porait, hanem csak az 
emlékére oda helyezett jeleket pusztaottae.

A nép száján még sokáig élt a monda, 
mint enyészettel az egykor vétkes Emelkai sírja 
kápolnája. Vege-'
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(Vége.)

énekléseket tart. Jelenleg városunkban időzik, 
s a próba énekléseket itt is megtartja a zene­
de énektermében, melyet Simon ffy Emil 
zenede! igazgató engedett át neki. 0 d r y Le 
beit, kinek kitűnő színművész! egyénisége biz­
tosi Ij a a sikert, ajánljuk az érdekeltek figyel­
mébe.

* Posta és tárvirda -tanfolyam.
A m. kir. államvasut igazgatósága julius 10-étől 
80 dijnokot szándékszik alkalmazni Budapesten 
azzal a kötelezettséggel, hogy az illetők a jövő 
vasúti tisztképző tanfolyamot, mint nyilvános 
rendes hallgatók, tartoznak elvégezni. A tanév 
befejezése után egyes állomásokra fogják őket 
beosztani, hogy a három havi próba-szolgála­
tot megtehessék. A gyakorlat után hivatalnok­
gyakornokká fogják kinevezni. A kellőleg fel­
szerelt folyamodványok a ni. kir. államvasutak 
vezértitkárságához (Ándrássy-ut 75.) küldendők. 
A tanfolyamba való belépés föltételei a régiek 
maradtak.

* Vámszedési jog. A város vámsze- 
dési joga a jövő hó 5-án lejárván, újból fo­
lyamodni fognak a belügyminiszterhez a vám- 
s'zedési jogoknak újbóli megújítása tárgyában. 
A múlt Ízben 5 évre adott engedélyt a mi­
niszter a vámszedetésre.

* A nyíregyházi aratógép-ver­
seny iránt, — melyet jövő hó 9. és 10-én 
Nyíregyháza közvetlen közelében rendez az 
országos magyar gazdasági egyesület, a felső 
tiszavidéki gazdasági egyesülettel egyetemben, 
— az érdeklődés folyton nő. A verseny meg­
nyitásánál való részvételét gróf Bethlen András 
fóldmivelésügyi miniszter és Fejér Miklós ál­
lamtitkár biztos kilátásba helyezték. A gyáro­
sok részéről, daczára a különleges helyi viszo­
nyoknak, több bejelenlés történt, mint az ed­
digi versenyek bármelyikére. A legjobb gépek 
állami érmekkel és 10Ö0—1000 frank pénzdíj­
jal dijaztatnak, azonkívül a két aranyéremmel 
kitüntetett gép megvétetik és kisorsoltatik. — 
Hogy a vendégek kellő lakásokat találjanak, 
czélszerü, ha jövetelüket a gazdasági egyesület 
titkári hivatalának Nyíregyházán mielőbb, de 
legkésőbb e hó 30-áig bejelentik.

36 krajczár.
Jut eszünkbe egy német történet, szól 

az egy bizonyos félkrajczárról. Az a bizonyos 
félkrajczár hamis volt — talállatódott pe­
dig az egy adóhivatalban, és rengeteg irkafir­
kára adott alkalmat, a rengeteg irkafirka per­
sze rengeteg költséget okozott. És mindenki 
irt, irt, — és senkinek se jutott eszébe azt a 
félkrjczárt kiszúrni és végét vetni az egész 
komédiának.

Azt hittük, hogy ez mese.
Nem mese.
Hajdumegye alispánja minap a következő 

ékesen litografált átiratot kapta :
Barsvármegye alispánja.

Valamennyi alispáni hivatalnak és közig, ható­
sági joggal felruházott város polgármesterének.

Barsvármegye lévai járás főszolgabírói hivata’a 
börtön helyiségében 1892. év I. negyedében letartóz- 
tóztatva volt, jelenleg ismeretlen tartózkodása Purka 
Rózsi nevű egyén után 36 kr rabélelmezési költség 
merült föl

Fölkérem a társhatóságot, hogy nevezettet ható­
sága területén puhatolni s feltalálás esetén az össze­
get tőle beszedni s hivatalomhoz juttatni szíveskedjék.

Aranyos-Maróthon 1892 május hó 30-án.
Aláírva az alispán.

Már most ezt a 36 egész karjczárról 
szóló fontos okmányt nagy kínnal leírták lit- 
hografus tintával.

Azután beboritékozva elküldték ezernyi 
példányban.

Van ugyanis az ország 69 megyéjének 
407 szolgabirói járása, 4291 községe.

63 megye ir a 407 szolgabirónak ; a 407 
szolgabiró ir a 4291 községnek, ott mindenütt 
dobolják, dobolják : hallotta-e valaki hírét 
Purka Rózsának ?

És mindezen helyekről felelet jön, és az 
iktatódik annak rendje és módja szerint.

Ha csak valami ötletes kisbiró nem akad, 
a ki a helyett, hogy ő a kidobolással fára­
doznék : el nem kiáltja magát : de biz én is­
mertem Purka Rózsát, meg is adta a 36 kraj- 
czárt, ehun van, tekintetes alispán ur !

* »Senoritas« és »Ibis.« Ezeket a 
szépen hangzó neveket viselik a különleges­
ségi dohánygyártmányok, melyeket a pénzügy- 
miniszter a jövő hó első napjaival forgalomba 
hoz. »Senoritas« uj fajta havanna szivar, mely­
nek tiz darabját csomagokban ötven krajczár- 
ért fogják vesztegetni. »Ibis« szopóka nélküli 
uj szivarka-nem, melynek 100 darabonként 
harmadfél forint lesz az eladási ára. Azt is 
elrendelte a miniszter, hogy az ismeretes első 
minőségű egyiptomi szivarkák elárusitása (a 
mi eddig csak Budapesten történt), a jövő hó­
naptól kezdve az egész országra kiterjesztessék.

Kapálás muzsikaszó mellett. Su 
rányban, Stummer báró nyilramegyei birtokán 
történt meg a napokban az a furcsa eset, hogy 
a kapáló munkásokat czigánybanda zeneszóval 
kisérte ki a répaföldre és olt muzsikált nekik, 
mig a munkát be nem fejezték. A dolog magya­
rázata az, hogy e vidéken igen kevés a munkás 
kéz és a nagy uradalmak a munkaaidő beál- 
távnl tulliczitálják egymást a munkások dédel- 
getésében, hogy ezek valamikép kedvet ne kap­
janak máshova menni. Eddig csak ételben és 
italban, meg a napszámban volt versengés: most 
a Stummer br. ispánja lefőzte szomszédját a 
czigányhandával. Nyitná ban most ig n kiván­
csiak az emberek, hogy a szomszéd ennek vi­
szonzásául mivel kedveskedik a munkásainak ? 
Talán egy-egy arany remonloár órával szolgál 
a nagyérdemű napszámos uraknak.

* A Csekonits gróf kérvénye.
Emlilettük már, hogy gróf Csekonits Endre 
a debreczen-n.-létai vasút építője építési se­
gélyért folyamodott. A tanács már hozott is 
végzést e kérvény ügyében, amennyiben a kér­
vényt véleményezés, illetőleg javaslatadás vé­
gett kiadta Szabó József főszámvevőnek. A 
főszámvevő javaslata felett, majd a közgyűlés 
fog végleges határozatot hozni.

* A cseresnyés asszony Ripegős- 
ropogós, harmatgyönge héjju, piros cseresz­
nyéket vásárolt ma délelőtt egy úri ember, 
még pedig egy egész putonynyal. A puttony 
cseresznye azonban, mielőtt haza juthatott 
volna az örvendező apróság körébe, bizonyos 
kalandokon ment át. A cseresnyés ur ugyanis 
a puttony cseresnyét reá bízta egy szegény 
asszonyra, hogy szállitná azt haza. Elől ment 
az ur, vezetve a háta megett tötyögő anyókát. 
De majd nagy tömeg nép közé értek, mely 
elszakította őket egymástól. Az ur ment előre, 
s a szegény asszony elmaradt hátra a puttony 
cseresznyével, melyet is, nem tudván a meg­
bízója lakását, beszállított az I. kér. kapitány­
sághoz. Fehér holló manapság az ilyen sze­
gény, becsületes asszony, kit talán a kortár­
sak még — balgának is neveznek, a miért 
nem hazavitte azt a puttony ripegős-ropogós, 
harmatgyönge héjju, piros cseresznyét, me­
lynél szebb gyümölcsöt nem termel az 
aranykalászos tavasz.

* A* istenkáromlás vége. Mosóczon, Turócz- 
megyében nem kis feltűnést keltett a következő eset: 
E hó 8-án este a mosócziak i agy mozsarazással ünne­
pelték a koron zás jubileumát. — Egy Szkala nevű 
fiatal ember sütögette a mozsarakat. Féktelen termé­
szetű ember volt ez a Szkala, korcsmái verekedés al­
kalmával csak a minap vágta te egy vándor komédiás­
nak három ujját. Mikor hatodszor töltötte meg a mo­
zsarat Szkala, ezzel a »tréfás« megjegyzéssel kisérte a 
munkát: »No most úgy megtöltöttem, hogy ennek a 
dugója magát az Isteni is eltalálja és lehozza a földre.« 
Alig hogy est kimondotta, eldördült a mozsár és Szkala 
homlokon találva egy káromkodással összerogyott. A 
szerencsétlen tudniillik leejtette égő szivarját s ezt 
megkeresni lehajolt. Ekkor sült el a mozsár és pedig 
olyanformán, hogy a szivar égő vége épen a mozsár 
kauóczára esett s meggyujto ta. A lövés kettészakí­
totta Szkalának a homlokcsontját, mindkét szeme és 
az agyveleje kifordult. A szerencsétlenség után még 
pár óráig élt s a mig csak eszméleténél volt, folyvást 
káromkodott.

* Kivitel Francziaországba. A
Francziaországba Magyarországból Galatzon s 
általában Románián át bevitt fanemüek a fran- 
czia maximális vámdijtételek szerint vámke­
zeltetnek. Miről az érdekeltek ezennel értesit- 
tetnek. Debreczen, 1892. junius 9. A keres­
kedelmi és iparkamara.

* Apróságok.
Vendéglőben.
Vendég : Ez a rostélyos kicsi és rossz.
Kocsmáros : Kicsi és rossz emberek is 

vannak, miért ne legyenek kicsi és rossz ros­
télyosok is ?

*

Gigerli : Remélhetek, asszonyom ?
Hölgy : Oh, csak beszéljen a férjemmel.
* Talált és elveszett tárgyak. A

nagyerdőn tegnap egy csinos napernyőt talál­
tak, s ugyan csak tegnap a péterfia részen el­
veszett egy karperecz, mindkét tárgyról bővebb 
felvilágosítással szolgál a rendőrség.

* Magyar italmérósi (regale) 
kötvény-szelvényeket, valamint kisorsolt 
kötvényeket — levonás nélkül bevált a 
debreczeni első takarékpénztár. (267.)

* Oh az a csirke-czomb! Nagytár­
saság verődött össze az ispán urnái, ki név 
napját ünnepelte. A község szine-java ült a 
nagy asztal körül a vacsora alatt. A pap, a nó­
tárius, a rektor, az árendás, a tanítók, a vég­
rehajtó meg Szomorú Barnabás a viczenótá- 
rius, mely utóbbinak szomorú sorsa az, hogy 
ha egy társaságról szó van, mindig őt említik 
utoljára, s a vacsoránál, az asztalhoz, őt ülte­
tik az utolsó helyre. S melyik vicze nótárius 
szív az, mely ily elbánásra össze ne facsarod- 
nék ? 1 Most is elkeseredettt szívvel foglalta el 
az utolsó széket, s dühös irigy pilantásokat 
vetett a rektorra, kit egy székkel többre be­
csültek, mint őt, ujjai görcsösen kaparásztak 
dús fürtjeiben, s idegesen mozgott székén. 
Agyán borzasztó gondolatok száguldoztak ke­
resztül, s mind erősebb gyökeret vert abban az, 
hogy a rektornak meg kell halnia, el kell pusz­
tulni . ..

Vidáman folyt a vacsora. A tiszteletes ur 
két toaszt özönvizet bocsátott már a társaság 
nyaka közzé, pedig még csak a rántott csir­
kénél jártak. Mire a tele tál a két utolsó hely­
hez jutott, abban már csak egy ezomb és egy 
gerincz volt. A rektor egy müértő pillantást 
vetve a tál tartalmára, gyilkos merényletet 
intézett villájával a ezomb ellen, a vicze nótá­
riusnak maradván a sovány girincz.

— Uram, ön szemtelen! súgta a vicze nó­
tárius a rektor fülébe.

— Ön meg szamár — vágott vissza ez.
— Én önt megölöm.
— Én is ott leszek akkor.
A vicze nótárius vacsora után rögtön fel­

kérte az árrendást és az egyik tanítót segéde­
kül, mig a rektor a tiszteletessel meg az öreg 
nótáriussal folytatott tárgyalásokat. A pap szin­
tén elfogadta a megtiszteltetés!, de kijelentette, 
hogy vérnek nem szabad folyni. — Még akkoi

este összeültek a segédek, s megállapították a 
feltételeket — nagy titokban.

Másnap reggel összejöttek a felek, meg a 
segédek a jegyzői irodában. A pap kijelentette, 
hogy a sértés nem oly természetű, mely vért 
kívánna, azért enyhébb lefolyású leend a pár­
baj. Húzzanak a felek egy-egy golyót s annak, 
ki a feketét huzza, majd megmondják, hogy 
mit tegyen.

Egyszerre nyúltak be a kalapba a rektor 
meg a viczenotárius s egyszerre nyitották ki 
összeszoritott markaikat. A viczenótárius sá­
padtan tekintett a tenyere közepén fekvő fe­
kete golyóra s nagyot sóhajtott.

— Nos tehát Szomorú Barnabás ur, — 
kezdte a pap — megállapodásunk szerint, me­
lyet ön is elfogadott, 3 hónapon keresztül nem 
szabad önnek mosdani, fésiilködni, borotválkoz­
ni, tiszta ruhát váltani, egyáltalán semmi olyast 
tenni, melyet a tisztálkodás megkíván.

Szomorú Barnabás ur megszomorodott 
szívvel oldalgott ki az irodából, meg a köz­
ségből.

Ha kérdezi valaki,hogy hova lett, azt mond­
ják rá — fürdőre ment.

Pedig az ő fürdő idénye csak szeptember 
végén kezdődik.

Irodalom és művészet.
Előfizetési felhívás „Zempléni Ár­

pád költeményei «-nek második bővített ki­
adására. Tisztelt közönség! Most egy éve a 
fenti czim alatt megjelent verskötetem első ki­
adása teljesen elfogyott. E szép sikerben nagy 
része van a sajtónak, mely a legőszintébb jó­
akarattal méltatott, karolt föl és irányozta reám 
a közönség figyelmét. De hálával tartozom a 
közönségnek is, mely első próbálkozásomat ily 
kedvezően fogadta. É biztató siker arra indított, 
hogy az első kiadásban megjelent költemények­
ből és újabb verseimből egy második bővített 
kiadást válogassak össze. E kötet 8 év alatt 
Írott verseim legjavát fogja tartalmazni. Terje­
delme másfélszáz lap lesz, kiállítása, mint az 
első kiadásé ; ára fűzve 50 kr, diszkötésben 1 
frt 50 kr. Gyűjtőknek 10 előfizető után tisztelet- 
példánynyal szolgálok. Az aláirott ivek s elő­
fizetési pénzek hozzám (VIII. Rökk-Szilárd-ut- 
cza 19 sz.) aug. l éig küldendők be. Tisztelettel 
Budapesten,1892. junius havában, Zempléni 
Árpád.

Mit csinálnak a jeruzsá emi emberek ?
— Karczolat. —

»Fu-íu fu !. . .« lihegett a nagy gőzma­
sina,a mint a hosszú kocsisort egy éles fütytyen- 
tés után bevonszolta tegnap este a nagyállomás 
fedett pálya udvarára, mely perczek alatt fel 
és leszálló utasok feje vesztett tömegével telt 
meg. Idegesen szaladgált mindenki, — csak a 
szolgálattévő rendőrbiztos vizsgálta kellő hig­
gadtsággal a hullámzó népár egyes szembeöt- 
lőbb, érdekesebb alakjait. —- Sok-sok »hand- 
gepack»-kel megterhelve lötyögött a többi ló- 
tófutó utazók közt egy összeasszott, öreg zsi­
dó is, loncsos szoknyáju, nagy kendőkbe bur­
kolt öreg asszony kíséretében, kit érdekes, ke­
leties metszésű öreg arcza hasonlóvá tett a 
bibliabéli Ábrahám Sárájához. Az öreg ur, ki­
nek a hosszú, nehéz kaftán is minduntalan lá­
bai közé tekeredett, csak nehezen tudott elő­
re lépkedni a tömegben. Minduntalan megál­
lották, lehet a sok pakk is fárasztotta őket. 
Azonban az imént még olyan lármás alakok­
kal telt perron lassanként kiürült, csupán a 
rendőrbiztos, néhány vasúti szolga, s a két 
érdekes öreg lézengett még ott. — Az öregek 
nagy tétovában lehettek, mert »kauderwels« 
nyelvök folyton pergett, mint a szélmotólla.

Hosszadalmas tanácskozásuk j felköllötte 
még a rendőr biztos ügyeimét is, ki közelük­
be lépve kérdéseket intézett hozzájuk.

— Fűn wájt jüvőnk mi! válaszolt az öreg kaftán 
hordozó.Fün wajtbizthoslében! Ausz Jeruzsálem­
be folytatta tovább töredezett nyel ven,előmutatva 
gyűrött úti levelét is. mely a 86 éves Alter- 
thum Naftali és neje részére volt kiállítva, 
kik a szentföldi utazás után hazájuk Márama- 
rossziget felé igyekeztek.

— Hát mit csinálnak arra felé Jeruzsá­
lemben az emberek ? kérdezte tovább a páje- 
szét csavargató öregtől a rendbiztosa.

— Nü ?! . . . Hát mit csinálnának ? Hát 
esznek sisznak! kedélyeskedett az öreg 
Alterthum, ki városunkban egy éjszakára meg­
akarván szállni olyan »kóser traktir«-t keresett, 
hol az ágyhoz még — retket is szoktak adni. 
Nü? . . . Hát mit csinálnának ? monologizált 
tovább. Hát damachen g’sefte ooch! . .

Paulus.

ficzkó Ménesre hajtatott s ott egy kis szobába 
vezették a lányt. Ez alatt az apát arra menő 
emberek feloldozták. Azonnal feljelentette a 
dolgot s n csendörök csakhamar rá is akadtak 
a rablókra, a kik már akkor leitták magukat. 
A legények erőszakkal leitatták a lányt is.A két 
leányrablót beszállították az aradi törvényszéki 
fogházba.

TÖRVÉNYSZÉK

Oláh leányrablók. Világoson, Arad- 
megyében Vegeién Mihály öreg földmives ti­
zennégy és féléves Katicza leányával a mezőn 
dolgozott. Oda vetődött két oláh legény, fier- 
dunár Mihály és Mitelszk János s vizet kértek 
a leánytól. rJőbb egy jót húztak a korsóból 
azután Gerdunár meg akarta a leányt csókolni, 
ki rámutatott az ott legelésző kecskére,hogy azt 
csókolja meg. Gerdunár ekkor földre teperte 
az öreg Vegelant, Mitoleszk pedig nyalábra 
fogta a leányt s a közel álló szekérre dobta. 
Gerdunár ez alatt Vegelant egy fához kötötte 
s azután ő is a kocsira ült s a leánynyal el­
kajtatott. A leány az uion azzal fenyegette, 
hogy megöli, ha segítségért kiált. A két gaz-

Különfélék.
^ Megégett pap. Zagoralo olasz falu- 
bänytnint Rómából Írják, egy 65 éves pap össze­
égett. Az agg lelkész az esti órákban szobájá­
ban ült Íróasztala mellett, amelyen nyílt lámpa 
égett. A lámpából egy szikra kiugrott * az 
Íróasztal mellett álló szekrényen volt töltény' 
meggyujtotta. A töltény elrobbant s a leikesz 
ruhája tüzet fogott. A szegény ember segítségért 
kiabált, de mikorra ruháit letépték róla, bor­
zasztóan összeégett. Néhány óra múlva meghalt.

Katonáskodás napszámba. A berni 
haditörvényszék legközelebb egy eléggé szokat­
lan bünpört fog tárgyalni. A í. svájezi gyalog­
ezred több katonáját az a gyanú terheli, hogy 
a fegyvergyakorlatokra évek óta nem mentek 
el, hanem napszámosok által helyettesítették 
magukat.

Mennyit isznak a németek ? Hogy 
mennyi sört fogyasztanak Németországban, az 
a jelenleg Hamburgban időző serfőzők kon­
gresszusa alkalmából kiadott jelentésből kitűnik. 
E statisztika szerint 1886—87-ben kerek szá­
mításban 45 millió hektl. sört fogyasztottak el, 
mig 1890—91-ik évben 52,304,000 hektolitert, 
tehát 7,662,450 hektoliterrel több sört ittak. 
Ezen idő alatt a lakosság szaporodása 4 33 
százalékot tett ki, a sör fogyasztásáé pedig 
17*3 százalékra rúgott.

Közgazdaság.
A krimi dohány. Krimia dohánya 

még tiz év előtt is nagyon kedvelt és kapós 
volt. A nyolezvanas évek elején a Krim fél­
sziget mezőgazdaságának egyik legjövedelmer 
zőbb ágát a dohánytermesztés tette. Sok tőkét 
is fektettek bele, de meghozta a hasznot. Nem 
egy termesztő gazdagodott meg gyorsan. De 
vagy nyolez év óta a dohány ára egyre ha­
nyatlott, a termesztők bele buktak, részint vég­
kép tönkrementek s most már a legtöbb ter­
mesztő nyakig úszik az adósságban. A válsá­
got a kaukázusi dohány idézte elő. A Kauká­
zusban olcsóbb a föld és a munka s a krimi 
dohánytermesztők nem bírták ki a versenyt.

Kőbányai sertéeitilet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Junius 18.
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1 

Öreg nehéz (páronkint 300—400 klgron felüli súlyban)
44. 45.—. 2 Öreg közép (páronként 300—400 klg-
suiyban) 45.----- 45.50 3. Fiatal nehéz (páronkint 320
klgron felüli súlyban) 47’—47 50 — 4. Fiatal közép (pá­
ronkint 251—320 klgr, súlyban 46.50—47.— 5. Fiatal 
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 47.50 
48.— 11. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) 45.50—46.— 7. Közép (páronkint 
220—280 kilgr, súlyban) 46. 47.— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 47.50— 48.— III. 
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
46.50—47.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 46.50—47.— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 46  47.—. Sertés létszám : junius 17
napján volt készlet 153,555 darab. A hi.ott sertés- 
üzletirányzata: változatlan. — Hizlalni való
sertés 15.— 17.—, inalacz (4—11 hónapos korban, 
felhajtatott 2662 drb.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-nteza 1702. sz.)

Férfi chifion ingek
a hírneves Schroll-fcle chiffonból 

1 frt 90 kr, 2 frt 20 kr, 2 fri 60 kr, 
GALLÉROK, 

kéz elő k.

NYAKKENDŐK,
harisnyák, keztyük.
Napernyők.

esernyők.
Kész mosó gyermek ruhácskák,
Brassói posztók,

TEICOT
PeruYien és Doskin.

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL.

(8.) —•71
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Árverési hirdetményi kivonat.
A székelyhídi kir. jbiróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Engel Bencze végrehajtatónak Sztics Sán­
dor végrehajtást szenvedő elleni 225 frt 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a bagaméri 812 sz. tjkvben 3. 
népsor sz. a, bejegyzett beltelkes házra 
az árverést 433 frtban ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1892. 
évi julius hó 26-ik napján dél­
előtt 8 órakor Bagamér község há­
zánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10°/o-át vagyis 43 
frt 30 krt készpénzben, vagy óvadékké­
pes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni.

Kelt Székelyhidon, 1892. évi május 
hó 16. napján a kir. járásbíróság mint 
tkkvi hatóság.

Galambos,
(266.) 1—1. kir. aljárás biró.

Szőllő gazdák 
figyelmébe! 

Peronospóra ellen való
permetezéshez

AZÚRINT
feloldva üv egszámr a
úgy RÉZGÁLICZOT,

jegeczes SZÓDÁT
igen jutányos árban ajánl

Rickl József Zelmos.
(3.) Bizonyítvány. 35.

Alólirott ezennel hivatalosan bizonyítom, 
hogy a Rickl József Zelmos czimü helybeli ke­
reskedő czég által áruba bocsátott nznrin- 
oldatot vegytanilag megvizsgáltam és ennek 
1—ltliterben 20 deca azurint találtam, 
mely hektolitervizzel felkeverve éppen 3/io%'°t 
tehát oly töménységű oldatot ád, mint az 
a permetezésre előírva van. Melynek hiteléül 
ezen bizonyítvány a mai napon kiállíttatott.

Kelt Debreczenben, 1892. jun. 2-án.
Dr. Vedrödi Viktor,

P. H. a debreczeni m. kir. gazdasági tan­
intézet vegytanára.

szőnyeg, bútorszövet,
függöny,

viaszos vászon
^ sűrített,

lynoleum (parafaszőnyeg,)
W nagy"*

választékban
tetemesen

leszállított áron
Kunz József és Társa
czéqnél DEBRECZENBEN, kistemplombazár.

(127.) 61-—
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BFMég csak néhány napig. 38
Húzás már Junius hó 23-án.

MAGYAR ÁLLAMI JÓTÉKONY-SORSJEGYEK.
Főnyeremény 60,000 frt«

AZ ÖSSZES MYEREMÉHYBK 160000 frtra rúgnak, 
ggg- Egy sorsjegy ára 2 forint.

o --„..ék kaphatók a lotto-igazgatóságnál Budapesten (Pest fővámház félemelet, hová a megrendelt sorsje- 
Ara nnstautalvánv mellett előre beküldendő; valamennyi lotto-, só és adóhivatalnál; a legtöbb postahi-

m és neve; 
közegnél.

vatalnáL a béc^.Mercuir^-nál és minden városban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sorjégyáruló 
‘ (200.) . , .
Budapesten 1392. április hó 1-én. __ . . - ,, - , , ,

_____ M. kir. Lotto-Igazgatóság.

Valódi franczia és angol szerszámok
minden iparághoz és minden darab mellett jótállás, ^

pg- Épület-vasalások és kátránytető-lemeaek."^!

rúd vasak,lemezek, VAST ART ÁLY OK,
legfinomabb öntött aezélok és fémek.

hzias^í-, kerti- házi- és keiyhfelszerelések,
Kerti lóczák és las-totorok, árnyékszék-closettek és vízvezetéki kagylók.

AGYAG- és VAS-KÁLYHÁK. KONYHÁK,

Tizedes és egyensúly mérlegek
legjobb minőségben,

Peronospóra. szöllöpenészgomba fecskendőgépek
legjobb rendszer (részletfizetésre Is.)

Tűz- és betörés elleni pénzszekrónyek,
kirakat- és ajtó aczél-redőnyök.

Legolcsóbb beszerzési forrás.
(Kénes árlap minden szakmára nézve Ingyen és bérmentve.)

TÓTH GYULA
ELŐBB

TÓTH LAJOS és TARS A
(6.) vasnagykereskedés ^ 43.-
DEBRECZBH, VÁROSHÁZÁBAN.

EltifizetéJ
helyben, ragy

Egész évre 
Félévre . . .
Negyedévre. .
Egy hóra

Égje* sz

Alap szellemi részel 
emlény a szerkesztői 

170*. sz.) bérme)

Előfizetheti!
Telsgdi K. Lajos kd 

és a kiadóbivatalbl 
1702. szí

Fölhív;
A mást 

ván, a »Del 
mának harnf 
hó elsején 
bizalommal 
előfizetéseik, 
kérjük azok 
hátralékban 
Illésére, met 
meg nem 
ha az előfiz^ 

A »D«
Egésa 
Fél él 
Negyj 
Egy
Vidéki 

dések elkel 
hogy az elí 
czim alatt
.Debreczen1
(Nagyuj-utca

Alkoj
Elmúlt I 

külső csilloj 
sága, vájjon 
lágosság hj 
közéletünkrl 
drágakövekj 
fáklyák lá( 
sugárzásán^ 
pélvnek szá 
melegen v| 
kelteit az 
rázslat egyi 
zugság ősi 
matlanság 
lelkesedés 
átlátszóvá 
s őszin leséi 
ság tényez! 
tűk a kiráf 
zelemmel,

A Jl

Női-ruhaszövet ek, gyapjú voileok,
mosó voileok, batist, zephir, atlas-satin.

vásznak, késs fshéraemüek,
szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők

SZABÓ LAJOS FIAI
ozégraa-ól.

(mi ^E^Lcszállitott áruk az egész idény alatt. 44—

Nyomatott a »Debreczena-nyomdájában, nagyuj-uteza (Konrád-ház) 1892.


